

Contra las demasías del Estatuto catalán

Es inútil que el Gobierno y en especial el señor Azaña, se obstine en mantener una actitud de menosprecio a todo lo que representa el clamor popular.

A nada conduce tratar de ahogar cuando propende a exteriorizarse, bien por medio de la prensa o de la palabra, porque tarde o temprano el sentir del pueblo acaba por manifestarse en forma harto elocuente.

Tal ocurrió el miércoles con el acto celebrado por las clases mercantiles de Madrid en contra del Estatuto catalán.

Pase a las propagandas que en contra de él se habían hecho por elementos interesados en restarle importancia el mitin españolista revistió la máxima solemnidad e importancia, tanto por la enorme concurrencia, de la que el lector podrá juzgar por las fotografías que de él se publican, como por el tono de acendrado patriotismo en que los oradores se expresaron y la actitud consciente y serena del enorme auditorio.

En dicho acto quedó demostrado el sentimiento de hostilidad que las demasías del Estatuto catalán han despertado en el pueblo madrileño, que en este caso puede decirse representa el sentir de la mayoría del pueblo español y ha venido a ser como corolario del ambiente de repulsa que aquí se exteriorizó cuando el señor Lerroix intentó en vano abordar ese tema en su discurso de la Plaza de Toros.

Se ha pretendido también presentar el mitin de Madrid como un acto de hostilidad al régimen, organizado por los elementos de derechas, pero su carácter esencialmente apolítico y españolista ha quedado demostrado con la asistencia al mismo de personas de todas las clases sociales y de las más diversas ideologías.

Ahora, si los fervorosos extremistas de la izquierda se empeñan en calificar aquel acto de propaganda derechista: pónos otros no hay inconveniente de que así sea. En todo caso no será más que una nueva demostración del cambio de rumbo que en España se viene operando de algún tiempo a esta parte, y al cual han contribuido ellos eficazmente con sus enormes desaciertos.

Orihuela

Corrida de feria

Para el día 15 de agosto, primero de feria, y por la empresa de esta Plaza, está anunciada una monumental corrida de novillos-toros de la renombrada ganadería asociada del señor marqués de Villagodio en la que tomarán parte tres grandes figuras de la novillería.

Falta de agua

Hace unos días que se deja sentir de forma alarmante la falta de agua para riegos en esta huerta, más en esta época en que es tan necesaria para la plantación de la cosecha de patatas llamadas del verde.

Los huertanos se quejan de ciertas informaciones dadas sobre regadío abundante, siendo así que la mayor parte de cañanos y hortalizas han perdido los principales riegos, con el consiguiente perjuicio económico para el agricultor, que espera con ansiedad la suelta de agua almacenada en los pantanos.

Mutualidad obrera

La Mutualidad Obrera de Nuestro Padre Jesús de esta ciudad, convocará a Junta general de sus asociados, para el día 7 del próximo agosto, con el fin de dar cuenta de la ponencia presentada por la comisión que entiende en el estudio sobre variación en las tablas de socorro.

A punto de percer ahogado

El pasado miércoles, agnás abajo del molino titulado de la

Trinidad, estuvo a punto de percer ahogado el niño José Oltra Escudero, siendo salvado de una muerte cierta por un pescador que se encontraba próximo al lugar del suceso.

Dicho niño fué trasladado a su domicilio, produciendo en la familia el susto y alarma consiguiente.

La muerte de Sanchis Banús

¿Era católico?

El alcalde socialista de Ibi, ha confesado que prohibió que al entierro de Sanchis Banús asistiese el clero. De esta declaración se desprende que era voluntario de su familia dar al acto carácter católico. Pero luego hemos leído una carta de la señora esposa del ilustre médico, en la que quiere explicar las «avacilaciones» de aquellos momentos, pero que estaba competenciada con su esposo.

Por nuestra cuenta hemos de decir que el señor Sánchez Banús, antes del advenimiento de la República, durante sus estancias en Ibi, concurría a misa. Y su esposa, antes y después de casada, y antes y después de la implantación de la República, frecuentaba la iglesia. Durante su estancia en Alicante se le veía diariamente en San Nicolás y es de suponer que no faltarán hoy para el insigne desaparecido, las oraciones católicas de la que fué su dignísima compañera. Las nuestras, no le han de faltar.

En honor a la verdad hemos de decir, que el señor Sanchis Banús, desde la proclamación de la República no asistía a los actos religiosos, cosa que no ha de extrañar, pues lo mismo han hecho muchas de las personas a quienes la política de ahora ha favorecido. A pesar de la entereza de carácter, y de su talento, en muchos casos, ciertas almas, indiscutiblemente buenas y generosas, no pueden evitar ser arrastradas por la corriente.

Nosotros, no obstante, pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del insigne hombre de ciencia desaparecido.

Toros y toreros

La novillada de ayer

El revistero ha perdido las notas tomadas en la plaza. Las ha perdido y no lo siente. Después del mal rato pasado ayer tarde sobre el tendido de la plaza, no nos creemos con derecho a hacérselo pasar a los lectores reseñando la novillada de triste recordación para la empresa y los toreros. Para la empresa por que perdió unos cuantos miles de pesetas y para los toreros que se jugaron la faena ganada en buena ley con toros, con toros de lidia y no con mulos indecentes, mansos, difíciles y grandes como los cuatro «malages» que envió el señor Bertolez.

Pena dió ver como don Raimundo Serrano se llevó de la taquilla, el cincuenta por ciento que le correspondió para pagar la bravura de los toros y los toreros y que ascendió a seiscientos y pico de pesetas y pena dió ver a dos toreros jóvenes, valientes y buenos toreros estrellarse ante las condiciones de los cuatro bueyes indignos de pisar la plaza de toros.

Salieron con ganas Rodríguez Rufo y Raimundo Serrano de torear bien y no pudieron más que matarlos. ¡Matarlos que ya es bastante!

JUANITO

Esta noche, en combinación con la obra a representar en el teatro de la plaza de toros, «Viva Alcorcón que es mi pueblo» se lidiará un bravo becero, que estoqueará el valiente y buen aficionado alicantino Pepito Ripoll, dedicado de lleno a la difícil profesión donde tantas palmas cosechó.

Con Pepito Ripoll, saldrán como banderilleros Carrillo y Pinturas contratados precisamente por la empresa.

Lea usted 'El Día'

Los exploradores ¿qué son, qué hacen?

Los Exploradores son una reunión Internacional de jóvenes honrados que se proponen ser fuertes y útiles a sus semejantes.

Siguiendo las doctrinas del iniciador de esta gran familia, cuyo reflejo se aprende en nuestras cartillas, se consigue no solo la salud corporal y física con nuestros pascos y prácticas en pleno campo sino también el ser útil a nuestros semejantes y por tanto a la Patria.

De la grandeza de nuestra doctrina puede apreciarse en los momentos actuales, pues al proclamarse en nuestra España actual República y por lo tanto cambiar tan por completo su organización política se nota con admiración que no hay que cambiar ni una sola palabra de sus cartillas y sobre todo del acto más sublime para nosotros... La promesa a la Bandera.

La promesa dice así... Yo prometo por mi honor, hacer cuanto de mí dependa para cumplir mis deberes para con mi Dios, y con el Jefe del Estado; amar a mi Patria; serles útil en todo momento; cumplir sus leyes y obedecer el código del Explorador.

Ved con qué sabiduría está redactado este párrafo. En esta gran familia tienen cabida todos los jóvenes sin distinción de color político, ni de posición social.

Todos visten el mismo uniforme y se consideran hermanos entre sí y como de cada nueve jóvenes tiene que haber uno que los dirija que se le dá el nombre de guía, entre ellos mismos lo eligen y es de admirar el respeto cariño que le tienen porque precisamente en esta Institución es donde todo se consigue por cariño y por persuasión.

Si por voluntad propia se reúnen los días festivos bajo el mismo uniforme honrando de esta forma el sello exterior con que la sociedad repara las clases y se reúnen ricos y pobres, obreros y estudiantes y conviven en sus juegos, se comunican sus ideas y en la misma mesa se entrecambian sus alimentos, esta camaradería aun por el tiempo dejen de pertenecer a la Institución, es innegable que tiene que subsistir siempre y he ahí el principio de la democracia, que es establecerla igualdad sin violencia.

Nuestro lema es siempre adelante y nuestra divisa una flor de lis. El fundador universal del Escultismo Sir Wadern Powel estableció el lema Siempre Adelante y en verdad que no pudo encontrarse idea mejor que el significado de estas dos palabras.

Siempre Adelante, no desmayar, no retroceder jamás que siendo buen Explorador tendréis la conciencia tranquila y os bastareis para sí mismo y para los demás.

Queda mucho campo para hablar sobre este tema pero para no hacerme pesado cierro por hoy y he aquí lo que en grandes rasgos son los Exploradores y lo que hacen.

X.

Victor Pradera

Polemista, hombre de hogar y hombre de fe. He ahí las bases sobre las que se asienta la personalidad de este gran católico y este gran ciudadano que cada día gana una batalla por la cultura; que cada hora es más español. No es don Víctor Pradera, en el avance de la madurez, uno de los muchos cristianos que todo lo fian al esfuerzo ajeno, que sueñan en que los demás lo sacrifiquen todo y les sirvan como un manjar su comodidad personal. Don Víctor Pradera no es de esos. Sabe lo que vale un combate, lo que significa una sorpresa, lo que supone una derrota. Y como lo sabe, concentra toda su fe, todos

sus entusiasmos y todos los anhelos de su corazón, en el momento, que no es de unos ni de otros, sino de todos los que no hacen granjería del valor.

Su actividad lo abarca todo. Es la pluma hábil—sin retorcidos conceptos retóricos, sin raras y embrolladas filosofías, sin absurdas mixtificaciones de los principios tradicionales—que penetra en la entraña viva de la realidad española y la expone con esa desenvoltura del cirujano, con esa originalidad cívica del hombre que tiene su tejido de vidrio. Es el orador que dice lo que siente, que no teme a las iras del desprecio ni al ardor de la controversia. Su lema está junto a la sinceridad, y escudero de la sinceridad, avanza por todos los caminos y acepta todas las batallas.

Un hombre que lo pudo ser todo políticamente que pudo llegar a puestos de privilegio, erigirse en personaje de situación, se alzó contra las conveniencias personales, rechazó las ofertas, porque antes que todos los títulos y todas las mercedes prefirió este salvacundo de honradez política, esta patente de católico español que es el más preciado honor que pueden conquistar los que no se avergüenzan de llevar la cabeza erguida sobre los hombros. Por eso don Víctor Pradera dice cuanto su sentir le dicta; cuanto su deber de católico y español le impone; cuanto comprende que es su obligación decir. Con una filiación de hombre público tan imaculado como la de don Víctor Pradera se puede lanzar al combate, porque las armas enemigas no tendrán ni eficacia para la injuria. Católico y patriota, su cédula ciudadana es la ejemplaridad. No es un tópico el amor al prójimo, que lo practica con generosidad; no tiene en él una interpretación deportiva el trabajo; porque ahí están sus títulos de abogado e ingeniero, dos actividades que junto a sus fervores cristianos y a su gran vocación de propagandista, son la más dignificadora interpretación de la ciudadanía.

«El que tenga oídos, que oiga, el que tenga ojos, que vea», fueron sus palabras de Durango. Don Víctor Pradera ve y oye dentro de su conciencia católica, donde se oculta el encarnizado enemigo de Dios y de la Patria, en cuyos dos principios se edificó la Humanidad y de los que surgió España.—M.

Notas militares

Por orden fecha 28 del anterior han sido trasladados a los cuerpos que se indican los oficiales del Regimiento infantería número 4 siguientes:

Capitán don Rafael García Ledesma, al regimiento número 28; (Palma de Mallorca) (voluntario). Tenientes, don Enrique Linares Pescetto, al regimiento n.º 11 (Las Palmas), don Fernando Martínez López, al regimiento n.º 19 (Jaca), don Adolfo Payá Pérez al regimiento n.º 25 (Lerida), don Enrique Pascual del Pobil Castro, al regimiento n.º 35 (Zamora) y don Jorge Roca de Togores Sevilla, al batallón montaña n.º 4 (Bilbao).

Han sido destinadas al regimiento de infantería número 38 (Alcoy) los tenientes ascendidos don Fernando Alfaro Tercero y don Jaime Iborra Carratalá.

Una gran revista

Hemos recibido el número de la «Revista Financiera» que publica el Banco de Vizcaya, en Bilbao, que trae un sumario interantísimo para los hombres de negocios interesados en los asuntos bursátiles.

La publicación consta de treinta y dos páginas impresas en elegante papel y cubiertas de color.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18.

Crónica social

Acompañada de su distinguida esposa y familia ha marchado a Almoradí, don Alfonso Reges Gutierrez.

Con su distinguida familia se encuentra en Torreveja el ilustre publicista, comprovinciano nuestro, don Justo García Soriano, bibliotecario de la Academia de la Historia.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora señorita Asunción Juan Molina, para el inteligente maestro Nacional, don José Manresa López.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha sido fijada para fines del actual mes.

Nuestra mas sincera enhorabuena.

La vida en el teatro

EN EL VERANO

Con la obra del maestro Serrano, «La Dolorosa», hizo la presentación el sábado en el teatro de verano, la compañía que dirige el veterano actor Daniel Alberich.

La jornada fué un éxito artístico y económico.

Alberich encarnó el «José» con el pleno dominio que la escena posee este primer actor tan conocido de este público, «Perico» a cargo del tenor cómico Penadés, se adueñó del público, por la gran vis cómica que desarrolló y lo buen cómico que es el señor Penadés.

Villeta, el baritano conocido de este público, hizo y cantó el «Pío» como corresponde a un buen artista y cantante.

El tenor señor Castelló hubo de repetir la romanza y el dúo. Posee unas bonitas facultades y sabe cantar. Ataca los agudos fuerte confiado en la buena impostación y escuela y su labor levantó ovaciones cerradas y largas.

La tipte cantante Margarita Ponce, es una cosa seria. En todo el registro tiene el mismo timbre. Voz pastosa, bonita, apoyada al pecho y mucho sentido común la hicieron triunfar y a nosotros nos pareció una cantante eminente.

Pepita Bernabeu en «La Micasia» estuvo encajada y derramando gracia y el día que procuró se le entienda lo que habla, estará mejor.

Vaya un aplauso fuerte para la orquesta y el maestro concertador el gran músico y viejo amigo don Ricardo Sendra.

Jaime Astor Alborn

Procurador de los Tribunales

Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. Asuntos administrativos — Cumplimiento de exhortos. J. Costa, 16, 2.º. Teléfono 2178

La rectificación del censo

Se amplía el plazo para reclamaciones

Habiéndose prorrogado el plazo para que el público pueda presentar reclamaciones y proceder a rectificar las omisiones y equivocaciones de cualquier género que se adviertan en las listas, precisa activar el examen de las mismas y aportar la documentación necesaria para que cada cual haga valer su derecho. HACELO HOY MISMO. NO ESPEREIS A MANANA.

De nuevo hacemos saber los documentos que se requieren para justificar las reclamaciones:

PARA INCLUSIONES: Partida de nacimiento del Registro civil para los nacidos después de 1870 y Bautismo para los anteriores; certificado del Padrón de vecinos.

Los funcionarios públicos sólo necesitan un certificado del jefe de la oficina donde ejerzan su cargo.

PARA CORRECCIÓN DE ERRORES: Cédula personal, cartilla militar o cualquier otro documento oficial.

Católico lector: De tu diligencia en estos días depende el de mañana, la emisión del sufragio que ha de dar a Alicante y a España el Gobierno que deseamos.

No te dejes dominar por la pereza; muévete diligente y no tendrás luego que echarle en cara tu descuido en cosa tan importante.

CUMPLE, PUES, CON TU DEBER, EN BIEN DE TU RELIGION Y DE TU PATRIA.

El Hércules vence al Cartagena por 3 a 2

En Cocentaina el equipo B. del Hércules empató a tres tantos con el Contestano reforzado por el internacional Samitier, y otros titulares del F. C. Barcelona

En Almoradí

Ayer tarde y como estaba anunciado se celebró en el campo rebosante de público el interesante encuentro, entre los primeros equipos del Cartagena F. C. y Hércules de Alicante.

A las órdenes del señor Penalva se alinean así los equipos:

Cartagena F. C.: Vaso; Pepele, Paz; Montoro, Roig, Martínez; Blasco, López, Chazarra, Cayetano y Angellillo.

Hércules F. C.: Jover; Juañele, Macía II; Tarrasa, Cuenca, Segovia; Zaplana, Nieto, Gorgé, Vilanova y Macía.

Empieza el partido a las cinco y media correspondiendo el saque al Hércules, pero pronto son los cartageneros los que se

Precauciones policíacas

Barcelona.—A última hora de ayer tarde las autoridades adoptaron algunas precauciones debidas a que los elementos comunistas de la S. de la I. C., repartieron unas hojitas redactadas en términos muy violentos, en las que invitaban a los jóvenes comunistas a realizar una manifestación pública.

Como la policía tiene conocimiento de que los comunistas quieren fijar pasquines revolucionarios, se ha montado un servicio especial para vigilar determinadas zonas de la ciudad y poder evitar la fijación de toda proclama extremista.

Anteanoche, unos agentes de vigilancia sorprendieron a unos individuos que trataban de pegar a un muro un pasquin comunista; pero cuando les dieron el alto echaron a correr los referidos individuos logrando burlar la persecución de que les hizo objeto la policía.

El gobernador dijo anoche que la policía había detenido a unos individuos que repartían hojas clandestinas en las inmediaciones de las fábricas, invitando a los obreros a realizar a las siete de anoche una manifestación pública en las Ramblas de carácter comunista.

Añadió que se habían tomado las convenientes medidas para evitar cualquier intento que

se pretendía realizar.

El partido al poco de empezar estaba equilibrado; después tras un pequeño dominio de los locales se consiguió el primer tanto a favor del Cortés.

Signe el juego con un fuerte empuje por parte del Elche que a pesar de sus esfuerzos no consiguieron más que estrellarse ante la muralla que para ellos significaba el portero del Cortés.

A continuación viene otro fuerte dominio por parte de los ilicitanos que lograron que terminara el primer tiempo con 2-1 a su favor.

Al empezar el 2.º tiempo los del Elche, continúan jugando con tanto valor que llegaron a poner en gran apuro a los locales; sin embargo estos se impusieron y lograron que fuera suyo el triunfo, consiguiendo terminar el encuentro con 3 a 2 a su favor.

A las órdenes del árbitro señor Buitrón se alinearon los equipos en la siguiente forma: Elche F. C.: Leguey; López I, Poldo; Miralles, Navarro, Cascales; Iries, López II, Nolet, Baza y Coloma.

C. D. Cortés: Pepe; Pascual, Valdés; Zafagoza, Quiles II, Arol; Martínez, René, Biribi, González y Mister.

Reforzado con el Imperial de Murcia.

El Hércules empató a tres tantos con el C. D. Contestano

En Cocentaina se jugó un interesante partido amistoso entre el C. D. Contestano reforzado con Samitier, Diego y San Felices del F. C. Barcelona y el Hércules.

Los primeros en marcar fueron los herculanos por mediación de Gorduras. Poco después Samitier obtiene el empate, cinco minutos más tarde, cinco minutos más tarde, Diego de fuerte chut marca el segundo goal y Samitier en el corner de cabeza obtiene el ter-

encargan de avanzar, dada la buena actuación de López que conduce muy bien la línea defensiva, pero a los pocos minutos el Cartagena es castigado con penalty, por mano de Pepele, lo tira Gorgé, que hace el primer tanto para los suyos, sigue el buen juego por el Cartagena que consigue el empate al empalmar Angellillo un buen pase de Cayetano. Con este nuevo tanto el Cartagena se cree y Roy que está haciendo un gran partido, la delantera del Cartagena se entiende muy bien dando ocasión a que Jover haga muy buenas paradas. Falta 15 minutos Roy coge un despeje de Juañele y de fuerte chut consigue el segundo goal, para el Cartagena.

En este primer tiempo Roy al lanzar un penalty con que se le castiga al Hércules lo tira inofensivo, sin que Jover se moleste mucho para pararlo.

El Hércules que desde que empieza la segunda parte se hace el dueño de la situación, embotellando al Cartagena. Gracias a esta fuerte presión el Hércules consigue dos tantos por mediación de Gorgé y Vilanova. En la segunda parte se retira Vaso, por lesionarse.

Por los vencedores se han distinguido Jover, Gorgé y Cuenca y por los vencidos Pepele, López y Angellillo.

El árbitro imparcial.

Otro partido en Almoradí

El día 30 del pasado julio se celebró en el Campo de Deportes de ésta, un interesantísimo encuentro entre los equipos arriba mencionados y que por la valía de los mismos se vieron grandes jugadas por ambas partes, que despertaron el interés del numeroso público que asistió al mismo.

El partido al poco de empezar estaba equilibrado; después tras un pequeño dominio de los locales se consiguió el primer tanto a favor del Cortés.

Signe el juego con un fuerte empuje por parte del Elche que a pesar de sus esfuerzos no consiguieron más que estrellarse ante la muralla que para ellos significaba el portero del Cortés.

A continuación viene otro fuerte dominio por parte de los ilicitanos que lograron que terminara el primer tiempo con 2-1 a su favor.

Al empezar el 2.º tiempo los del Elche, continúan jugando con tanto valor que llegaron a poner en gran apuro a los locales; sin embargo estos se impusieron y lograron que fuera suyo el triunfo, consiguiendo terminar el encuentro con 3 a 2 a su favor.

A las órdenes del árbitro señor Buitrón se alinearon los equipos en la siguiente forma: Elche F. C.: Leguey; López I, Poldo; Miralles, Navarro, Cascales; Iries, López II, Nolet, Baza y Coloma.

C. D. Cortés: Pepe; Pascual, Valdés; Zafagoza, Quiles II, Arol; Martínez, René, Biribi, González y Mister.

Reforzado con el Imperial de Murcia.

El Hércules empató a tres tantos con el C. D. Contestano

En Cocentaina se jugó un interesante partido amistoso entre el C. D. Contestano reforzado con Samitier, Diego y San Felices del F. C. Barcelona y el Hércules.

Los primeros en marcar fueron los herculanos por mediación de Gorduras. Poco después Samitier obtiene el empate, cinco minutos más tarde, cinco minutos más tarde, Diego de fuerte chut marca el segundo goal y Samitier en el corner de cabeza obtiene el ter-

ceró y con el resultado de 3-1 a favor del Contestano terminó el primer tiempo.

En la segunda parte el dominio es neto del Hercules. Samitier descansó bastante al pasar a interior y Diego a delantero centro.

El Hercules marcó dos goals por mediación de Romero que sustituyó a Aracil y Ayguadé, terminando el partido con el empate a tres tantos.

El público bien. Las alineaciones fueron como sigue.

C. D. Contestano: Giner II, San Felu, Peña, Almansa, Montes, Faus, David, Diego, Samitier, Llinares, Cabanes. Hercules F. C. Colomer, Serna, Roberto, Surroca, Paez, Monllor, Puig, Ayguadé, Aracil, Gorduras y Almodóvar.

ARLAVI

¿Será verdad?

Se anuncia una Dictadura de carácter republicano

El periódico de Madrid «La Tierra», llama la atención del Gobierno acerca de cierta propaganda que viene haciéndose en los cuarteles y que pone de manifiesto los propósitos de algún sector político interesado en llegar a establecer una dictadura republicana.

Trátase de una cuartilla que, bajo un sobre dirigido a los oficiales de Aeródromo de Getafe, y con fecha 28 de julio en el matasello, dice así:

«Señores oficiales: Ante el evidente divorcio existente entre el Gobierno y las Cortes por un lado y al país por otro, y ante la amenaza de que sean eternas por estar apoyadas en una mayoría de diputados hambrientos, que saben que, caído el Gobierno se les terminará el comedero, no cabe otra solución que echarle por la fuerza. A la fin está preparado un golpe de Estado—cuyo triunfo es tan seguro que no nos importa anunciarlo—que conducirá a una férrea dictadura de carácter republicano, que se limitará a gobernar mientras se reúnen nuevas Cortes. Al comunicárselo lo hacemos pidiéndoles vuestro ayuda para que no combatais contra hermanos que no tienen más propósito que evitar que unos cuantos desvergonzados que se creen encarnan la República, consuman la desmembración de la Patria, mientras ellos se llenan los bolsillos y cae por los pueblos, impunemente asesinada, la Guardia civil.»

Conocido el régimen político a que actualmente estamos sometidos los españoles no comprendemos cómo puede hablarse todavía de una dictadura republicana y esperamos con impaciencia que la investigación oficial que no dudamos ordenará el Gobierno se haga sobre esta denuncia de «La Tierra» nos dará a conocer la verdad de lo que ocurre.

Con Dios no se juega

«El Cruzado», valiente revista católica que ve la luz en Córdoba, nos da la siguiente noticia:

«Sacrilégio desafío». Es reciente aun la catástrofe del vapor «Saint Philibert», en cuyo naufragio perecieron quinientos excursionistas franceses.

Al día siguiente de la catástrofe, el conocido escritor Pierre L'Ermite, invocaba para los desgraciados naufragos la misericordia divina, dando a entender que la necesitaban de un modo muy especial.

En efecto, poco tiempo después se vino a saber que los socialistas masones de Nantes, en el estilo soez que les es peculiar, se habían burlado de los católicos porque no habían podido hacer la procesión de Corpus por el mal tiempo.

«¿Qué hace vuestro Dios?—publicaba un periódico socialista de Nantes—. Nosotros no necesitamos de El. El domingo tendremos una excursión en el «Saint Philibert», y veréis como todo saldrá a pedir de boca, aunque todos los excursionistas tengan que perder la vida.»

Tan a pedir de boca salió el

viaje que casi todos los que tomaron parte en él, perecieron.

Naturalmente, los periódicos de Nantes no reprodujeron el desafío, pero el conocido escritor socialista Hervé, en su periódico «La Victoire» publicó el desafío sacrilégio, haciendo notar el triste desenlace. Los socialistas nanteses, por supuesto, creyeron más prudente callarse.

Se incendian cinco almiarés de paja

El siniestro fué casual

Sevilla.—En el terreno del cortijo denominado «Carrión», término de Osuna, propiedad de don José López Mazuelo, se declaró un incendio, que se inició en una rastrojera próxima a la carretera de El Rubio, propagándose, debido al fuerte viento que reinaba, a cinco almiarés de paja, que contenían 30.000 arrobas.

Fueron pastos de las llamas treinta fanegas de terreno de rastrojo y los cinco almiarés, ascendiendo las pérdidas a 8.000 pesetas.

De la investigación practicada por las autoridades se deduce que el siniestro fué casual y motivado por la punta de un cigarro que arrojara algún transeunte.

MERCADO DE ABASTOS

Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan:

Pera	0'20 a 0'60
Manzanas de Jijona	0'20 a 0'70
Judías santanas	0'40 a 0'70
Id. mantecosas	0'60 a 0'75
Id. encarnadas	0'50 a 0'08
Berenjenas	0'30 a 0'45
Melones	0'25 a 0'35
Limones	0'35 a 0'60
Pimientos verdes	0'30 a 0'70
Id. encarnados	0'40 a 1'00
Patatas blancas	0'10 a 0'20
Id. encarnadas	0'10 a 0'20
Melocotones	0'50 a 1'20
Cebollas	0'10 a 0'15
Tomates	0'10 a 0'20
Lechugas	0'15 a 0'30
Nabos	0'20 a 0'30
Plátanos (docena)	0'90 a 1'50
Ajos secos	0'30 a 0'50
Sandías	0'20 a 0'25

Precios del pescado fresco	
Merluzas	2'50 a 4'00
Atún	3'00 a 5'00
Salmonetes	3'00 a 4'50
Sardinias	0'50 a 0'70
Gambas	2'00 a 4'00
Lenguados	3'00 a 5'00
Gallos	1'80 a 3'00
Calamares	3'00 a 4'50
Sepias	1'80 a 3'00
Pajel	2'00 a 3'00
Bogas	0'80 a 1'00
Cigalas	1'50 a 2'70
Rubios	1'00 a 2'00
Rape	0'70 a 2'00

Carne de ternera	
Solomillos	7'60
Molla de 1. ^a	6'40
Id. 2. ^a	5'60
Id. 3. ^a (hueso)	4'00
Vaca	
Solomillos	6'60
Molla de 1. ^a	5'60
Id. 2. ^a	4'60
Id. 3. ^a (hueso)	3'20
Cordero	
Molla y chuletas	4'40
Piernas	3'60
Palellitas	3'20
Pecho	2'20
Aves muertas	
Gallinas y pollos	7'00
Pavos y pavas	6'50

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECIÓN INTERNA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2

San Fernando 46 ALICANTE

Para no toser Pastillas del Dr. Soler

Visita a las Hurdes leonesas

Villafranca del Bierzo.—Comunican de Peranzales que ayer llegó una expedición presidida por los diputados señores Azcárate y Nistal, después de recorrer la sierra de Cabrera y visitar los pueblos pertenecientes a las Hurdes de León.

Todos los excursionistas están muy agotados.

La expectación que despierta el paso de esta comitiva es enorme.

Un vecino del pueblo de Yano, que intentó exponer a los expedicionarios el estado de esclavitud de la comarca y del abandono en que estaban sumidos, se emocionó de tal manera que, abrazando al diputado Nistal, cayó privado sin sentido.

Los expedicionarios continuarán con dirección al puente de Miravalles.

Suceso extraño

Barcelona.—La guardia civil dió el alto a un individuo le infundió sospechas en las montañas de Pedralbes a cuya intimidación contestó el desconocido disparando un tiro. Después desapareció por aquellos montes.

Al huir dejó abandonado un carro y un caballo. Este llevaba atadas en las patas unos trapos y una careta.

Se supone que el fugitivo debía querer robar a los concurrentes a aquellos lugares.

Inauguración de un puente

Barcelona.—A las cuatro y media de ayer tuvo efecto la ceremonia de inauguración del puente tendido sobre la zanja del ferrocarril, que comunica las calles de Riego y Vallespir, de la barriada de Sans, mejora indispensable desde que se suprimió el paso a nivel con motivo de las obras de la estación de Sans, habiendo transcurrido, desde entonces, seis años y medio.

Asistieron al acto el alcalde doctor Agudé, el teniente alcalde señor Ventós y los concejales señores Ruiz Armengol del Llano y Rull, una comisión del Fomento para la Defensa de los intereses de Sans, presidida por el señor Palomera y numerosos vecinos.

El alcalde cortó la cinta, declarando abierto al público el puente, pronunciando discursos, con tal motivo, los señores Armengol del Llano, Palomera, Rull, Casanellas, Ventós y Agudé.

En un establecimiento de la calle de Riego, fueron obsequiados los invitados con un lunch. Los alrededores del puente se hallaban adornados con gallarderas y banderas.

Incendio en Valencia

Valencia.—A las dos de la madrugada se inició un violento incendio en una vaquería de la calle Federico Tomás número 11, propiedad de Josefa Raimundo.

El sereno de aquel barrio, José Sansano Aranz, al darse cuenta del siniestro, hizo sonar el pito de alarma, acudiendo entonces los vecinos, que hicieron todo lo posible para dominar el fuego, sin lograrlo.

El siniestro empezó en la cuadra, en el depósito de pienso. En aquel lugar había cuatro

vacas, un caballo y algunas gallinas.

Los bomberos acudieron tan pronto fueron avisados.

El incendio tomó proporciones alarmantes, que hacían temer que el fuego se propagara a la vivienda, lo que por fortuna no ocurrió, debido a trabajos de los bomberos.

Estos no pudieron evitar el que perecieran asfixiados los animales que había en la cuadra, éstos eran, coma hemos dicho, cuatro vacas, un caballo y varios pollos e gallinas.

La dueña de la vaquería sufrió un accidente. La pobre mujer queda en la miseria, pues ha perdido todo medio de ganarse la vida.

En los primeros momentos acudió al lugar del suceso el secretario del Ayuntamiento, don Luis Larrea.

También acudieron guardia municipal y numeroso público.

A las tres y media de la madrugada el incendio estaba dominado, dedicándose los bomberos a desescombrar el local siniestrado, cuya cubierta se hundió.

Se suspenden las obras por falta de consignación

Tortosa.—Según manifestaciones del contratista de las obras del ferrocarril de Valdezañán a San Carlos de la Rápita, éstas tendrán que ser interrumpidas en el trozo de Cherta a Horta por falta de consignación para el pago de las mensualidades.

Los obreros empleados en estos trabajos son en la actualidad unos setecientos.

La comarca lamenta este nuevo retraso de tan importante obra que debiera estar terminada hace un año, y esperamos que las comarcas interesadas iniciarán gestiones para lograr una nueva consignación para que las obras continúen.

Refranes muy usuales

«¿Adónde se fué la del manto de seda?» Quiere referirse este refrán a una persona que se fué muy lejos.

«¿Adónde sopla el viento?» A cualquier parte.

«¿Adónde vas, mal? Adónde más hay?» Explica este refrán que nunca un mal viene solo.

«¿Adónde buenos?» Adonde se va.

«Adiós, que esquilan». Habla del que tiene prisa y se despide rápido.

«Adiós y veámonos, como dijo un ciego a otro». Se emplea cuando se despiden y buscan una más frecuente relación.

Dr. Bardisa

Médico por oposición del Servicio Nacional Antitracomatoso De la Escuela Nacional de Sanidad

Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45

HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 7, los días laborables.

Veraneantes

—Se alquila un primer piso casa recién construida a la salida de Muchamiel. Sol todo el día. Inmejorables condiciones.

Parada del autobús en la misma puerta. Razón Gravina 17,

Infomación telegráfica y telefónica

Inauguración de un puente en Barcelona.-Intento de suicidio en Carmona.-Suceso extraño

Amigos que se apelean

Archivel.—En la aldea de Barranda, perteneciente al término municipal de Caravaca, viven Juan Sánchez Moya, de 25 años, y Felipa Giménez Sánchez, de 23, los que hacen vida marital.

Por tener indicios de supuesta infidelidad, Juan sostuvo una acalorada discusión con su amiga, terminando por propinarle una paliza con el bastón que llevaba.

Felipa resultó con una herida contusa en la región temporal de dos centímetros de extensión erosiones y contusiones en el hombro izquierdo y región supra-pectoral.

Menor fugado de su domicilio

Cieza.—Del domicilio de sus padres, en la calle del Barrio de Montiel, se ha fugado el menor Manuel Hita Gómez.

Sus padres han presentado la correspondiente denuncia a las autoridades, las que han dado las órdenes para su busca y captura.

Un hombre, en estado de embriaguez, intenta suicidarse

Carmona.—A las once y me-

M. Costa PINTOR

Pintura en general, letreros sobre cristal, grabado y dorado de todas clases, letreros en placas de bronce, etc.

Todo a jornal, viaja por la provincia.

Razón en Teatinos, 5 y 7 (carpintería) Alicante.

Denuncias y sucesos

Juan Muñoz Carrasco, de Aguilas (Murcia), nos manifiesta haber extraviado la documentación personal con pasaporte para Buenos Aires y regreso. Cree que la pérdida ha sido por el puerto o calles inmediatas. A la persona que presente la mentada documentación se le gratificará con 25 pesetas. Entréguese en la bodega «La Viña», Mayor 44, o en esta redacción.

—Se participó al Juzgado de Instrucción la denuncia presentada por Miguel Monllor Domech, de 25 años o s. soltero, dependiente, domiciliado en calle Pérez Galdós, 30, por haberse sustraído de una caseta del balneario, Alambra, mientras se bañaba, un reloj pulsera de oro valorado en 80 pesetas.

—Al Juzgado Municipal se dió cuenta de que el niño José Gaspar Bravo fué atropellado en la calle Gerona por un autocamión, resultando con lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

—A igual Juzgado fué denunciada Isabel Amorós, vecida de la casa número 5 de la calle de Joaquín Costa, por malos tratos a la vecina de la misma casa María Gregori Sánchez, de 36 años.

—Por promover escándalo en la Plaza de Abastos, fué detenido y puesto a disposición Juzgado Municipal Juan Zaragoza Puchol de 65 años, trifador, domiciliado en calle Cienfuegos 13.

—Por igual causa que el anterior fué denunciado al mismo Juzgado Ricardo Perez Sereix de 41 años, domiciliado en calle Concepción 26.

—Fué asistido de lesiones leves en la casa de socorro Encarnación López Ortiz, de 30 años, domiciliada en calle Gravina, 10 1.^a, que le fueron causadas por una tal Carmen (a) La Leona.

dia de la noche de ayer se encontraban unos amigos reunidos en la panadería de la calle San Teodomiro, al objeto de celebrar una comida.

Ya estaba servida, cuando uno de los asistentes, Eloy Navarro Barrón, dijo que él no comía abandonando se e guiadamente dicha casa, dirigiéndose al precipicio enclavado en el sitio conocido por el Cristo de la Asedia.

Dos de sus compañeros salieron detrás de él, no pudiendo evitar que dicho individuo se arrojará por el precipicio; que tiene una altura de quince metros, yendo a caer en una zahurda enclavada debajo del mismo, siendo mordido en distintas partes del cuerpo por los cerdos que pernoctaban en dicha zahurda.

Inmediatamente se dió aviso a la Prevención municipal, acudiendo con toda la rapidez que el caso requería el guardia número 14, Miguel González Armias, encontrando a Eloy privado del conocimiento.

Acto seguido se trasladó al herido a la casa de socorro, donde fué asistido de primera intención por el facultativo señor Martínez Gómez, auxiliado el practicante señor Bueno Guarino, apreciándose una herida contusa en la cabeza de tres centímetros de largo y seis de diámetro.

Inmediatamente se dió aviso al Juzgado de Instrucción, que se personó en la casa de socorro, no pudiéndole tomar declaración al herido por la gravedad en que se encontraba.

Según hemos podido averiguar, este individuo ha atentado otra vez contra su vida, arrojándose por el Picacho.

—Se participó al Juzgado de Instrucción la denuncia presentada por Miguel Monllor Domech, de 25 años o s. soltero, dependiente, domiciliado en calle Pérez Galdós, 30, por haberse sustraído de una caseta del balneario, Alambra, mientras se bañaba, un reloj pulsera de oro valorado en 80 pesetas.

—Al Juzgado Municipal se dió cuenta de que el niño José Gaspar Bravo fué atropellado en la calle Gerona por un autocamión, resultando con lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

—A igual Juzgado fué denunciada Isabel Amorós, vecida de la casa número 5 de la calle de Joaquín Costa, por malos tratos a la vecina de la misma casa María Gregori Sánchez, de 36 años.

—Por promover escándalo en la Plaza de Abastos, fué detenido y puesto a disposición Juzgado Municipal Juan Zaragoza Puchol de 65 años, trifador, domiciliado en calle Cienfuegos 13.

—Por igual causa que el anterior fué denunciado al mismo Juzgado Ricardo Perez Sereix de 41 años, domiciliado en calle Concepción 26.

—Fué asistido de lesiones leves en la casa de socorro Encarnación López Ortiz, de 30 años, domiciliada en calle Gravina, 10 1.^a, que le fueron causadas por una tal Carmen (a) La Leona.

Ultima hora

Madrid 1 (3 L)

La fiesta comunista

Con motivo de la fiesta comunista ayer se tomaron grandes precauciones.

Los carros de asalto se colocaron en los sitios extratéuticos en evitación de sucesos.

Ayer los alborotados sistemáticos intentaron perturbar el orden en la glorieta de Atocha. Fueron disueltos por la fuerza.

Un guardia de Asalto Hamado Nicolás Alonso se cayó en la escalera del Metro, resultando herido.

No han concluido

Azaña ha dicho que las reformas militares no han concluido.

La Aviación — ha dicho — merece mucha atención.

Se reorganizará centralizando la dirección en un organismo único.

El material del Ejército es deplorable.

Azaña en Soría

Ayer Azaña estuvo en Medinaceli y en Soría visitó al museo Numantino y varios monumentos.

La fiesta de San Ignacio En Bilbao se celebró la fiesta de San Ignacio con gran entusiasmo y fervor.

En toda la provincia hubo tranquilidad, pues solo en Arrigorriago hubo incidentes, entre nacionalistas y tradicionalistas.

En Durango se celebró un gran mitin tradicionalista.

Discurso de Domingo

El ministro de Agricultura discursó ayer en Tarragona, sobre el Estatuto, problema religioso y reforma agraria, en el sentido conocido.

Las elecciones en Alemania

Dicen de Berlin que las elecciones de ayer han dado este resultado: 229 hitelarianos, 152 socialistas, 88 comunistas, 76 centristas, 19 bávaros y 36 nacional-alemanes.

Agente comercial

colegiado, con garantías y referencias, incluso bancarias, solicita representación de artículos alimenticios para Madrid.

Avelino García

Velázquez, 95.—Madrid

MEDOLA BETUN

El único usado por los que le conocen

Los cines

Central

La mujer de Satán



NIEVINA ROSA
CREMA ALIMENTICIA PARA LA PIEL POR LA NOCHE
Caja 40 céntimos BOTE 125 céntimos
FARMACIAS Y PERFUMERIAS

Las derechas y el Estatuto de Cataluña

Un político catalán, el señor Durán y Ventosa, perteneciente al grupo más selecto y ponderado de cuantos participan en la vida pública de aquella región y de España, ha expresado su extrañeza por la actitud, que vitupera, de las derechas no catalanas en la cuestión del Estatuto de Cataluña. Le parece al Señor Durán y Ventosa que las derechas españolas, simpatizantes en otro tiempo con las aspiraciones autonomistas de Cataluña, que eran en cambio hostilizadas por las izquierdas, van ahora a ganarse el antagonismo colectivo de Cataluña y Vasconia por su actitud hostil a los Estatutos que esas regiones pretenden y las izquierdas patrocinan.

Pero el señor Durán y Ventosa, desde el momento en que reconoce que «el Estatuto de Cataluña, ni por su esencia ni por su contenido verbal, es de derechas ni de izquierdas», sino solamente «una solución a uno de los más graves problemas que la realidad política tiene planteados; un problema nacional, en el sentido más amplio de la palabra, independiente de la forma de gobierno y de las orientaciones en sentido de derechas o izquierdas», cae en el absurdo de reprochar a las derechas su posición en un problema que, como es de interés nacional y ajeno a los motivos de discrepancia entre derechas e izquierdas, sólo desde el punto de vista del interés nacional debe ser apreciado. Y, cualesquiera que hayan podido ser en otros momentos las sendas posiciones de izquierdas y derechas en esta cuestión, son evidentes dos hechos; uno, que, si las izquierdas españolas, que combatían no ha mucho los movimientos autonomistas de Cataluña y Vasconia por considerarlos reaccionarios, se muestran hoy favorables a ellos, no es tanto porque los consideran justos, sino porque, en primer término, tienen que pagar las colaboraciones revolucionarias de sus afines o aliados circunstanciales en aquellos movimientos, y, en segundo lugar, porque interesándose más la extensión y el afianzamiento de los ideales de izquierda, sin reparar en el precio del servicio, que el establecimiento de un Estado, todo lo izquierdista que se quisiera pero español ante todo y sobre todo, no escatiman concesión alguna — en Cataluña principalmente — a aquellas fuerzas que son de momento parecen ser más aptas para secundar, no los planes de interés nacional, sino los de carácter izquierdista que primordialmente preocupan a los grupos políticos del radicalismo español

que, si vieran en la dirección de la política catalana o vasca a los elementos de la derecha, seguramente no les darían tantas facilidades, ni muchísimo menos, para sacar adelante los Estatutos.

El otro hecho a que me refería es el siguiente; las derechas — para el efecto que voy a señalar no hay inconveniente en incrementarlas, como el señor Lerroux y algunos elementos más del republicanismo — tienen que mantener, por su propia condición de fuerzas conservadoras, un sentido de continuidad, de permanencia, en cuanto se refiere a la unidad de España. No se niegan las derechas, como no se negaron jamás a reconocer la conveniencia y hasta la necesidad de reconstruir el Estado — cosa bien distinta de la Nación — sobre bases de autonomía regional. A lo que se niegan es a que esta autonomía sirva de puente para levantar en diversos ámbitos de España unas figuras de nacionalidades — disimuladas, y no mucho, al principio; bien categoricas, no tardando — que destroza ría a nuestra unidad nacional impulsando hacia atrás — valga lo aparentemente absurdo de la frase — el progreso español, restituyéndole a los días en que España sólo era una Federación de Estados sin más vínculo político de unión que la Corona. Es decir, la República tendría que hacer desandar a España el camino de cuatro siglos.

¿Y la tradición? se me dirá. La tradición, responderé, no la invocan seguramente los republicanos de la izquierda española ni creo que se atrevan a invocarla como apoyo de sus pretensiones los nacionalistas izquierdistas — o que oportunamente juegan a izquierdas — del nacionalismo catalán o del vasco. Pero tampoco las derechas tienen en este punto, que sacar a relucir la bandera de la tradición. En la cuestión concreta de la nacionalidad, ninguna derecha puede aferrarse a una tradición inmóvil, estática, dormida y yerta en el siglo XVI, sino considerar en el caso de España por ejemplo y por ser el que más nos interesa, cual sería hoy el punto a que nos habría traído una política netamente tradicionalista llevada sin soluciones de continuidad hasta nuestros días. Y es indudable que esta manera de entender el tradicionalismo, aplicándole al proceso evolutivo de nuestra nacionalidad, conduciría no a la profusión de nacionalidades con que nos amagan los defensores de Estatutos como el de Cataluña sino, cuando menos, a

un sistema político de tan pronunciada tendencia a la unificación como el que muestra la Alemania actual, en la que precisamente se acentúa — ley universal después de todo, aunque aparentemente ignorarla algunos pintorescos internacionalistas — la inclinación a suprimir los particularismos locales.

Están, pues, situadas justamente las derechas españolas, frente a los Estatutos nacionalistas, que así merecen llamarse, más que autonómicos. Defienden, no una posición de derechas, sino nacional y, por añadidura, más conforme con las corrientes universales de elevación y ensanche del concepto de nacionalidad que con las pretensiones centrifugas de convertir un gran astro nacional en una lluvia de astros. Y no tema el señor Durán y Ventosa que las derechas vayan a perder por esto su influencia natural en Cataluña o en Vasconia. Porque, de una parte, no son tan miserios los ideales de la derecha que se expongan a morir bajo el filo de un sentimiento provinciano. La verdadera derecha — y no quiero creer que en Cataluña sea de otro modo — no lo subordina todo — de Dios para abajo — a que haya o deje de haber un Estatuto político para esta o aquella región. Tendría gracia que hubiese derechistas capaces, por ejemplo, de renegar de su fe religiosa o de pasarse con armas y bagajes a la izquierda — y en el pecado llevarían la penitencia, y oído al parche, señores derechistas del Estatuto sobre todo — si no vieses resuelta a su gusto la cuestión, seguramente importante, pero secundaria respecto a otras formidables de nuestro tiempo, de tejerse un pequeño manto de soberanía para andar por la región!

OSCAR PÉREZ SOLÍS

¡Señor! ¿Qué queréis que haga?

(Ante la estatua de San Ignacio)

El es. Lo dice lo noble y expresivo de su faz, mejor que el sillón de roble que ostenta el escudo doble de los Loyola y Oñaz.

Lo dice lo cortésano de su traje y de su porte el libro abierto en la mano y ese aire que afecta en vano quien no ha vivido en la corte.

Lo dice esa pierna herida ese suspiro que exhala, esa mirada encendida ese anhelo, esa extendida mano, que parece un ala.

¡Es lúgubro! En el ardor de su febril ansiedad, buscó en un mundo mejor su mente más claridad, y su pecho más amor.

Parece que mira al cielo desde el fondo de un abismo y que es su febril anhelo la fuerza inicial de un vuelo para salir de sí mismo.

Parece que va a exclamar: ¡Señor! ¿qué queréis que haga?... pero al querer exhalar un suspiro se le apaga la voz y rompe a llorar.

El es, el es... ¡Id saliendo sin hacer ruido, que entiendo que el ruido le causa enojos. Pronto bajará los ojos para continuar leyendo.

FÉLIX GONZÁLEZ OLMEDO, S. J.

Venta de automóviles

Se venden en esta casa como nuevos 15 automóviles de diferentes marcas y a precios baratísimos.

CASA SERRANO

Neumáticos y accesorios

Plaza de la República 9

ELCHE Teléfono, 154

Gran acontecimiento

Desde mañana de 4 a 6, puede V. adquirir, señora, por unos cuantos céntimos, una infinidad de artículos, casi regalados, que se han puesto a la venta en el comercio de tejidos

'El León'

La primera casa de España en géneros blancos, de fabricación propia

- A CUATRO CENTIMOS, pañuelos bolsillo.
- A DIEZ CENTIMOS, toallas.
- A QUINCE CENTIMOS, bayetas piso.
- A TREINTA CENTIMOS, paños cocina azules, grandes y buenos.
- A CUARENTA Y CINCO CENTIMOS, delantales cocina.
- A TRES REALES, camisetas sport, caballero.
- Batistas estampadas, desde 0'60 Ptas. metro.
- Vichis, buena calidad, desde a 0'70.
- Lanillas para vestidos, desde a 0'80.
- Opalinas, todos los colores, desde a 0'90
- Cretona superior, desde a 1.
- Percales muy buenos, desde a 1'10
- Medias de seda, clase extra, desde 1'70.
- Mantelerías, bñovos o cubiertas de algodón, pañuelos de hilo, seda, algodón, sedas lisas y estampadas, papeles para camisetas, mahón o azul mecánico y otros varios artículos propios del ramo.

Barato, muy barato, baratísimo, en 'EL LEÓN'

S. Beltrán Martínez

Bailén, 20

Alicante

QUEBRADO

Debe Vd. preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. LA HERNIA aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su desuido. El reputado especialista herniario de París señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado método de aplicación y sus afamados aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

CASTROPONCE, 20 julio 1932. Sr. Don C. A. BOER, Muy estimado Sr. mío: Me es muy grato dirigirme a usted para enviarle mil gracias y decirle la gratitud más profunda por hallarme hoy completamente curado de la hernia que venía padeciendo, lo que he conseguido con sus acreditados aparatos. Queda de usted muy reconocido este afmo. amigo y s. s. en Cristo, PASCASIO VIDAL, Párroco, CASTROPONCE, (provincia de Valladolid).

VILLAJYOUSA, 6 de mayo 1931. Sr. Don C. A. BOER, Especialista Ortopédico. Pelayo 60, BARCELONA. Muy señor mío y distinguido amigo: Aprovecho la ocasión para hacerle presente el magnífico resultado obtenido con la aplicación de los aparatos especiales de su Método para el tratamiento mecánico de las hernias, en algunos casos que se me han presentado. Entre ellos puedo citar el de mi convaleciente don José Ortuño, de 61 años a quien después de haberle aplicado los aparatos que le estableció, le quedaron completamente contenidas las dos hernias escrotales muy voluminosas que padeció durante 20 años, recuperando la salud y el bienestar que creyó perdidos para siempre. Puede usted hacer el uso que desee, de la presente y contar con la adhesión y consideraciones de su afmo. s. s. q. e. s. m. Dr. TOMAS ORTUÑO MAYOR, médico, Villajoyosa (Alicante).

HERNIADO: no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico de París en:

- Cartagena, viernes 12 agosto, Gran Hotel.
- Murcia, sábado 13 agosto, Hotel Victoria.
- Novelda, domingo 14 agosto, Fonda la Confianza.
- Monóvar, lunes 15 agosto, Fonda del Comercio.
- Orihuela, martes 16 agosto, Palace Hotel.
- ALICANTE, miércoles 17 agosto, HOTEL PALACE.
- Villena, jueves 18 agosto, Hotel Alcoyano.
- Alcoy, viernes 19 agosto, Hotel Comercio.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

Leyenda oriental

El ángel exterminador visitó un día cierto comarca de Asia. El rey le preguntó qué azote escondía bajo sus alas.

—El cólera! — le respondió el mensajero de las divinas venganzas.

—¿Y cuántas víctimas hará esa enfermedad?... — Seis mil.

El cólera se extendió por la comarca. Veinticinco mil personas bajaron a la fosa.

Poco después el ángel de la muerte dejóse ver al reg. y le dijo este:

—Me has faltado a la palabra, no son 6.000 sino 25.500 los súbditos que he perdido.

—El cólera no ha matado más que 6.000 personas.

—¿Pues de qué han muerto las demás?

—De miedo.

Para no temer ningún azote del cielo tengamos la conciencia tranquila y nuestras cuentas muy corrientes con el Soberano Juez.

Veraneantes

En Biar, en la Calle más céntrica y concurrida de la población se alquila o vende una preciosa casa de construcción moderna, dotada de agua corriente instalación eléctrica.

Para tratar, dirigirse al Capellán de las Monjas de Benjama.

Pequeñas vulgarizaciones

Gandhi y la longevidad

El famoso líder nacionalista Mahatma Gandhi dice que todo el mundo debería vivir por lo menos cien años.

La sociedad se suicida poco a poco, utilizando para malarse las excesivas preocupaciones de la civilización, las medicinas, la inmoralidad, el exceso de comidas y de bebidas.

Nadie que observe, las reglas de una vida sencilla y frugal, ofe, medite y se alegre ocasionalmente — dice Gandhi — tiene «oportunidad» para morir antes de llegar a aquella edad. El medio que debe emplearse es el siguiente:

Oración, cinco horas de sueño diariamente, leche de cabras y frutas y un espíritu plenamente satisfecho.

El jefe hindú, que se proclama orgullosamente «más hombre de oración que hombre de acción», ha causado asombro a los médicos por su energía y resistencia extraordinaria. Efectivamente, puede resistir una caminata o un trabajo más prolongado que cualquier muchacho de veinte años. Y es capaz de hacer en 24 horas lo que a otra persona le emplearía toda una semana.

He aquí, para seguir un régimen que tantas demostraciones de bondad ha dado, la distribución del tiempo del «hombre santo».

- Sueño, 5 horas.
- Oración, 1 hora.
- Comidas, 1 hora.
- Meditación, 2 horas.
- Hilado, 1 hora.
- Trabajo, 14 horas.

Gandhi nunca come carne, pescado ni huevos. Tiene horror a las medicinas y al alcohol. Atribuye su longevidad y resistencia, sobre todo a su dieta extraordinaria y al hecho de negarse muchas cosas.

«La castidad — dice el místico hindú — es el único remedio para la superpoblación del mundo».

Su menú diario es el siguiente:

Desayuno: diez minutos de oración y meditación; medio litro de leche de cabra, y cuatro naranjas.

Comida: diez minutos de oración y meditación, medio litro de leche de cabra, un cuarto de kilo de uvas y dos peras.

Cena: treinta dátiles, una cucharadita de pasta de almendras, cuatro tomates y una lechuga.

«Usted ve — explica — que no como cereales ni excitantes, lo que me evita la indigestión.

«Esta dieta ligera y cuidadosamente regulada hace trabajar muy poco a mis órganos digestivos y a mi corazón. Mi cerebro permanece lúcido, y nunca siento la menor fatiga mental y física.

«Tras examinar mi corazón, pulmones, nervios y arterias, el otro día mi doctor me dijo que podré vivir cien años. Y yo creo que ello no será difícil... Si Dios quiere».

Extranjero

Descubrimiento de un complot revolucionario

La Habana. — La Policía ha descubierto un complot revolucionario para asesinar al presidente Manchado.

Se han practicado detenciones en masa

Fallecimiento de un general federal

Buenos Aires. — Ayer falleció, a consecuencia de las graves heridas sufridas en un encuentro con los insurgentes del Estado de San Paulo el general federal Borges.

La huelga algodonera

Burley. — La huelga de los obreros del algodón progresa con rapidez y amenaza extenderse a toda la región algodonera.

Lea usted 'El Día'

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garage y Oficinas

Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1274

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Anis Candela

Aperitivo exquisito

Gonzalez Byas

VINOS - Fino, gaditano, Tio Pepe, Viña AB Sole
 CONAC — Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Servicio de pasajeros por Argella Francia, Marruecos y América

ST. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

Alcánte a
Orán (directo)
Duración del viaje diez días, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alcánte a Marsella (directo)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"
Salida de Alcánte todos los jueves a las 12 de la noche

De Alcánte a Argel (directo)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"
Próxima salida: 18 junio

Cle-France Amerique de Marsella
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires el vapor **IPANEMA**
Saldrá el 5 de septiembre

Linea Pinillos de Cádiz para Ceuta, Cádiz y Casablanca
DARRO
6 de agosto

para informes: **J. y A. Lamaignere**
Paseo de los Martires 3, entre suseo—Alcánte

Sección religiosa

SANTOS DE HOY
Santos Pedro «Ad-vincula»; Hermanos Macabeos, Eusebio, obispo, Bono, presbítero, Fe, Esperanza, Caridad, vírgenes, Félix, Justino, Leoncio, Alejandro, Cirilo, Pedro, mártires; Vero, obispo; Nemesio, confesor.—La Misa y Oficio divino son de la Octava de Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

San Pedro ad Vincula
Fué encarcelado por Herodes Agripa, para ser ajusticiado después de la Pascua. Despertado por un ángel mientras dormía encadenado en la prisión, se le mandó levantarse, calzarse las sandalias, ponerse el paño y seguirlos. Pedro obedeció; no encontró obstáculo ninguno en el camino; se dirigió enseñuado a casa de María, madre de San Juan donde estaban reunidos todos los fieles. Grande fué el estupor de todos al aparecer San Pedro, tal que no querían creerlo; bendijo, dió las gracias y los abrazó a todos y se fué a dar la grata nueva a otras comunidades de fieles. Las cadenas de San Pablo cautivo en Jerusalén fueron regaladas por la emperatriz Eudisia, una a la Catedral de Constantinopla y la otra al Papa, el cual después obtuvo también la segunda, y por milagro se unieron las dos. Se conservan en la iglesia de San Pedro como un recuerdo del milagro obrado por Jesucristo en favor de su primer Vicario.

SANTOS DE MAÑANA
Santos Alfonso de Ligorio, dr. fd., Máximo, obispos; Esteban, papa, Teodota, Evodio, Rutilio, mártires.—La Misa y oficio divino son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble y color blanco.

CULTOS
Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días hasta losativos días festivos y cuarto.
Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Misericordia.—Misas desde las seis y media.
Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.
Los demás días de 7 a 9.

NOVENA EN HONOR DE LA VIRGEN DEL REMEDIO
Del 27 de Julio al 4 de agosto se celebra en San Nicolás el novenario en honor de la Patrona de Alcánte.

Gacetillas

Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin cascará; no se comerán los huevos.—Pienso «López», en Drogerias.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alcánte.

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

—En casa nueva situada frente al mar en la playa del «Babel» se alquilan pisos muy ventilados y soleados.— Junto al cuartel de Carabineros.

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente.

mente francés, inglés y alemán desca plaza de INSTITUTRIZ en España.
Dirigirse a Spansta Skou (Escuela española) Kungsgatva 71, STOKHOLM (Suecia).

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Jáver.
Los aspirantes habrán de presentar su instancia en un plazo de treinta días que comenzó el día diez y nueve del corriente.

Laboratorio Médico
de **Adolfo Mangada**
(Hijo del doctor Mangada)
Plaza Castelar, ANÁLISIS CLÍNICOS
AUTO Vacunas
Fundado en 1914.

Horario de trenes
Entre Alcánte y Murcia
DE ALICANTE A MURCIA

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémina»).

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia — en la —
PERFUMERIA LA CIUDAD DE ROMA
Alfámira, 11 ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACETE ALICANTE
San Agustín, 27 San Vicente, 8

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.

'ADRIA'
Sociedad Anónima di Navigazione Marítima
Servicio quincenal directo

Londres y Hamburgo
EL VAPOR «PASCOLI»
Saldrá de Alcánte el día 8 de Agosto

EL VAPOR «CARDUCCI»
Saldrá de Alcánte el día 21 de Agosto

Para informe a su consignatario
Francisco Visconti Morata, ALICANTE

Las cerraduras que Vd. tiene no valen nada si no están protegidas por el aparato patentado

¡ALTI! Con este aparato no podrán robarle ni de día ni de noche
Quien lo ve lo compra

Para explicaciones y venta dirigirse al Representante exclusivo para toda España
Gaspar Orta Martín-Maisonave número 41

Cañamos rastrillados y en rama
José Salinas Miralles
Callosa de Segura

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13,50 pesetas par.
ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.
Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad
CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Escuela de Preparación Militar
Director don Enrique Robles Tejeo
Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciad@s a ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para asistir a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Oficiales tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las que pueden inscribirse los mozos de dichas poblaciones inmeditas en las mismas, abandonando sus ocupaciones.
En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.—ALICANTE

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
y pida presupuesto de instalaciones

Salidas de Alcánte: a las 6'45 y 16'
Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'4'
DE MURCIA A ALICANTE
Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10.
Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03.
Los trenes descendentes de la mañana de Alcánte y de la noche de Murcia, son directos entre Alcánte-Granada y Viceversa.
DE ALICANTE A ALQUERÍAS
Salidas de Alcánte: a las 8'45 y 18'35.
Salidas de Elche: a las 9'55 y 19'20.
DE ALQUERÍAS A ALICANTE
Salida de Alquerías: a las 7'40 y 15'40.
Salidas de Elche: a las 9'37 y 18'25.
DE ALICANTE A ELCHE
Salidas de Alcánte: a las 13'20 y 31'45.
Salidas de Elche: a las 14'15 y 1'250



EVITANDO EN CONSECUENCIA LAS PERDIDAS DE AIRE
«NO MAS PINHAZOS!»
La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático-Referencias de miles de automovilistas satisfechos
PIDALAS A **HIJO DE ANDRES HERRERO**
Mayor ALICANTE

Hotel Samper

PLUS ULTRA
Compañía Anónima de Seguros Generales

Capital suscrito 4.000.000 de pesetas
Desembolsado 2.500.000 pesetas

Sestiniros pagados hasta 31 diciembre de 10.592,439,71

Domicilio Social y Dirección: Madrid, Plaza de las Cortes, 6

Vida-Incendios-Accidentes
Responsabilidad Civil
Maquinaria, Transportes, Robo-Mofin

(Autorizado por la Inspección General de Seguros y Ahorro)

Dr. Juan Santaolalla
del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1
San Fernando, 48, principal

¡SEÑORITA!
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA GAMBELLA
Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Biscutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluqueras, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 pias.litro.

Mandarina Tenis
Digestónico estomacal